永远尊敬 永远崇拜 永远学习 永远怀念恩师

噩耗传来, 王老师走了!

悲痛之余,满脑子老师的音容笑貌…… 40 多年前的西山,您头戴草帽、手拿铁线莲标本,在烈日下给我们讲解毛茛科特点。在植物所植物园里,您边走边讲,跟不上趟的永远是我们。课堂上,您会随手画出花朵的解剖图,而且每种植物都有详尽的拉丁名。您绘制的那些植物小卡片总给我们留下深刻印象。做毕业论文时,有同学拿着标本向您求教,您十分严谨地告诉我们您对其中某一科的植物不熟,会请该科专家帮忙鉴定。

毕业后,每当我们工作中遇到难题向您请教时,您总是由浅入深细细讲来;在解决问题的同时,又给我们讲了更多的新知识,让我们满载而归。永远不会忘记您眼患重疾仍手持放大镜查看标本,撰写和修改论文,严谨治学的形象······

我们是您的学生,您却把我们看作是您的同行,同事,甚至是至 亲好友。您会把发表新种的论文抽印本或复印件寄给我们,也会把论 文集赠给我们,让我们及时学到新的知识,并分享您的科研成果。

我们每一次去看望您,都见到您身体硬朗,思维清晰,热情依旧。 在狭长的办公室里,您一步登上椅子去顶柜翻找论文集;在浓重樟脑 气息的标本室,您见到我们竟一溜小跑迎接我们,还爬上高梯为我们 展示模式标本,行动毫不逊色于年轻人! 2020 年 6 月初去探望您的 时候我们顾虑重重不敢上楼,您竟然下楼邀请我们去家里坐坐。

您是教过我们的老师中资历最高的一位,但却是和我们走得最近的一位。我们从您那里不仅学到了知识。更学到了您专心治学,淡泊 名利,谦虚待人的品德。我们庆幸在自己的人生中遇到了您这位值得 永远学习的长辈。

再见了,王老师……

您教过的一群七七级学生 刘梦飞 杨 斧 尹 乐 张 华 鲍平秋 黄凤云 2022.11.19